

РЕЧЕВОЙ ПОРТРЕТ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИСПАНИИ ПЕДРО САНЧЕСА

Среди множества принципов моделирования речевого портрета мы ориентируемся на принцип «диагносцирующих пятен», в основе которого лежит понятие речевого портрета как функциональной модели языковой личности. Следуя данной модели, мы анализируем языковую личность политика в проявлении различных речевых стратегий, тактик и приемов, которые направлены на достижение коммуникативных целей.

Результаты проведенного исследования коммуникативного поведения главы правительства Испании Педро Санчеса свидетельствуют о том, что к числу речевых тактик реализации стратегии самопрезентации, которые наиболее ярко характеризуют и в определенной степени индивидуализируют его как политического лидера, относятся тактика *отождествления*, тактика *солидаризации* и тактика *гендерного равенства*.

Для тактики отождествления характерно использование форм 1 лица мн. числа глаголов и притяжательных местоимений для создания единой референтной группы и дистанцирования от политических оппонентов: *Estamos haciendo de las políticas para las personas jóvenes una verdadera política de Estado, trabajando para dignificar la vida de la mayoría social*. Интересно отметить, что в своих публикациях в социальных сетях Педро Санчес активно использует идеограмму цветка □, которая выступает как своего рода его идентификационный знак, а также в определенной степени содействует привлечению внимания к своим сообщениям, что также способствует сближению испанского премьер-министра с народом. Поскольку социальные сети – успешный формат для реализации диалога между политиком и обществом, в комментариях граждане используют этот же символ для выражения своей поддержки и общности взглядов.

Тактика солидарности характеризуется употреблением лексических единиц, с помощью которых создается впечатление общности взглядов и интересов с народом: *Las elecciones no se convocarán por el interés del partido, sino por el interés general.*

Что касается тактики гендерного равенства, то она является своего рода визитной карточкой испанского премьера. Принимая во внимание тот факт, что Педро Санчес открыто поддерживает феминистическое движение, в своих публичных выступлениях он упоминает всегда отдельно женщин и мужчин: *Las y los socialistas trabajamos por ellas y ellos, para dar el mejor proyecto posible a la mejor España posible.*

Очевидно, что речевое поведение Педро Санчеса строится на основе стратегий и тактик, характерных для политической коммуникации в целом. Тем не менее при их реализации прослеживаются определенные индивидуальные черты, соотносимые с речевым поведением именно данного политического лидера.